

斑马线前抢行无视众人过马路

不礼让行人,3名司机挨罚

本报9月3日讯(见习记者 王皇 记者 王若松 董钊) 3日,济南交警与本报联合倡议,驾驶员应在斑马线前减速或停车,礼让行人。3日早高峰期间,济南交警对于此类不文明行为进行查纠,3名存在明显主观故意,不礼让行人的驾驶员受到处罚。

3日早上7时50分,正值交通早高峰。在经十纬十二路口,庞大的机

动车流汇入经十路,南北方向的阳光新路和纬十二路同样车满为患。而在十字路口的四角,打算过马路的行人扎堆等待。绿灯亮起时,自行车和行人穿过马路,偶有车辆穿过,行人和自行车不得不等待或者干脆抢行。

“平常过马路时,最怕的就是好不容易等来绿灯了,转弯的车辆却依次拦在面前。”家住汇统花园的市

民刘女士说。

在早高峰,经十纬十二路口自南向东的右转弯车辆数量较大。市交警支队槐荫大队经七路中队队长郭风雷和同事、协管员一起在路口执勤。在人流相对集中的时段,交警会主动提示车辆停车让行。而在没有交警和协管员疏导时,还是有不少车辆急于上前和行人抢道。

8时左右,一辆汽车自南向东右

转,此时正好赶上南北方向人行横道绿灯。在众多行人和自行车穿过斑马线时,这辆汽车一直在寻找空隙,趁势而入。不一会儿,又有一辆汽车跟着右转,且车速较快,在拐角处与一辆自行车擦身而过。

“知不知道为什么把你拦下?”郭风雷问驾驶员。驾驶员脸带疑惑地说:“是不是我没避让行人?”交警给予肯定答复并解释说,根据相关

法律法规,不避让行人属于交通违法行为,罚款50元并扣3分。

在半小时时间内,郭风雷先后拦下3辆汽车,并对驾驶员进行了处罚。郭风雷表示,在新交规实施之后,许多驾驶员明知不避让行人是违法的,仍觉得不出事就没事,在路口“争分夺秒”。“大家都养成文明出行的习惯,行人不闯红灯,机动车自觉礼让,路口的秩序就会更好!”

头条延伸

车辆与行人如何“各行其道”

长期以来,对于机动车不避让行人的交通违法行为,一直是交警部门的监管难点。即使在今年新交规实施之后,此类处罚也在一段时间内引起诸多议论。比如,行人陆陆续续闯红灯,机动车如何礼让?机动车保持安全距离慢行,算不算礼让?作为交通参与的双方,机动车驾驶员和行人在各自立场上形成观点对峙。

本报见习记者 王皇 记者 王若松 董钊

行人:车辆不礼让就该处罚

记者在采访中发现,对于“车让人”,市民有着不同的看法。“中国式过马路”的情况依然存在,并且较为普遍,一味礼让的话,我们的通行权怎么保证?机动车驾驶员王力表示,现在一些行人和非机动

车不按照交通信号指示通行,甚至有些市民乱穿马路,一定程度上损害了开车人的权益。早晚高峰期间一味地礼让行人,势必会影响道路通行效率。

作为交通参与者的另一方,行人也对机动车

的不礼让行为颇有微词。采访中有市民表示,一些司机开车很霸道,在转弯时也很少减速,遇有行人通过斑马线还加速鸣笛通过,势必会产生交通事故隐患,非常支持以处罚的手段来约束。

车辆:行人闯红灯,车还走不走

对于不礼让行人的做法,记者随机询问了几名驾驶员,他们均从文明驾驶的角度表示了肯定,但又觉得自己实际驾驶过程中可能会遇到麻烦。市民马先生认为,汽

车避让行人存在界定难的问题。“如果行人不太多,且和自己的行驶路线不重合,即使按照原来的速度也不至于相撞,也就是说保持了安全距离,这也需要礼让吗?”

还有一种情形,在一些较小的路口,行人过马路往往秩序较差,即使红灯亮了仍然络绎不绝,车子如果停在那里避让,要等到什么时候才能开呢?

交警:行人驾驶员需相互理解

对于斑马线上相互抢道的危害,市交警支队槐荫大队经七路中队队长郭风雷解释说,机动车、非机动车和行人都是交通活动的参与者,行人属于其中的最弱者,一旦发生事故,无论是谁的责任,受伤最严重的肯定是行人,所以机动车

一定要礼让行人。

交警表示,对于不礼让行人的处罚,一般视具体情况而定。“行人已经过了驾驶员所在车道时,车辆开动就不算违法了。如果有行人在等待,驾驶员最好是挥手示意让行人先通过。”交警建议。

同时,交警还表示,在一些人流量非常大的路口,如果严格要求车辆一律停车让行,那么车辆肯定没法通过,道路通行效率会受到严重影响。“在保障行人权益的同时,行人也要体谅驾驶员,在绿灯放行时间快速通过马路,不要闯红灯。”



3日,在经十纬十二路口,交警为自觉礼让行人的驾驶员送上小礼物。

本报记者 王媛 摄



志愿者引导市民有秩序地等候信号灯。

本报记者 王媛 摄

热烈庆祝施强国际济南、武汉分公司同步开业!

400-018-0008

www.cnstrong.cn

@施强留学

施强
cnstrong.cn

名校开学季, 留学可买单 hold不住啦!



超低折扣, 让你和小伙伴, 一起去追留学梦!

关注施强教育网, 优惠更多! 注册会员, 立减1500元! 完成问卷, 赢取济南—杭州来回机票!

你的梦想, 我们买单! 去美国、英国、澳洲、日本读硕士, 每周1名中介费全免!

实惠到家, 优惠超万元! 送留学规划、送签证申请、送外语课程、送国际机票、送探亲机会。

3人同行最划算! 超低折扣, 让你和小伙伴, 一起去追留学梦! 艺术生留学更有“文艺范”惊喜大礼!

留学咨询热线: 0531-55773399

地址: 济南市市中区经四路9号万达写字楼A座2108